

省委常委会(扩大)会议召开

吴晓军主持并讲话

本报讯(特约记者 莫昌伟)12月15日,省委书记吴晓军主持召开省委常委会(扩大)会议,传达学习中央经济工作会议和12月8日中央政治局会议、12月3日党外人士座谈会精神,研究贯彻落实意见。

会议指出,习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话,全面分析当前国内国际形势,深刻阐释经济发展重大理论和实践问题,明确明年经济工作总体要求、主要目标、政策取向和重点任务,对加强党对经济工作的全面领导提出重要要求,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,为做好当前经济工作,确保“十五五”开好局、起好步提供了新的重要遵循。

会议强调,全省上下要认真学习、深刻领会、全面贯彻,迅速把思想和行动统一到中央经济工作会议精神上来,充分认识党中央领导中国经济顶压前行、向新向优发展,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。深化对新形势下做好经济工作“五个必须”的规律性认识,坚持稳中求进、提质增效,完整准确全面贯彻新发展理念,认真落实更加积极有为的宏观政策,加快构建新发展格局。

会议强调,各地各部门要对标对表中央经济工作会议要求,结合实际谋划好2026年全省经济社会发展,注重体现服务国家战略的站位、体现积极有为的担当和作为、体现进的态势和质的提升,把精力聚焦到高质量发展上,引导社会预期和畅通经济循环,增强群众和企业的获得感。贯彻落实好“八个坚持”重点任务,运用好扩大有效投资、提振消费新政策,不断增强发展动力、拓展发展空间。抓住人工智能这个关键变量,在算电融合、盐湖产业、天文观测等领域形成科技创新制高点。坚持用改革的办法破除体制机制障碍,增强高质量发展动力活力。创新“飞地经济”等合作模式,以高水平开放汇聚资源要素、拓展发展空间。推动县域经济高质量发展,促进城乡融合和区域联动。以“双碳”引领全面绿色转型,把我省绿电优势加快转化为产业发展的竞争力、吸引力。进一步保障和改善民生,努力为人民群众多办实事。用足用好国家一揽子化债政策,积极稳妥化解重点领域风险。

会议要求,加强党对经济工作的全面领导,强化制度机制落实,引导党员干部懂感恩、有情怀、重实干,树牢正确政绩观,始终保持优良作风和奋发有为的精神状态,在实际工作中努力争取更好结果,一步一个脚印推动中国式现代化青海实践取得新的更大成就。

19金28银32铜 青海代表团残特奥会成绩亮眼

本报讯(记者 哈毛)这是一张亮眼的成绩单!12月14日,中华人民共和国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会全部赛事在粤港澳大湾区圆满落幕。青海代表团119名运动员在赛场上奋勇争先,最终收获19金28银32铜共79枚奖牌,用坚韧与汗水诠释了“追梦大湾区,出彩人生路”的赛事主题。

本届赛事中,青海代表团在残运与特奥两大赛场呈现差异化优势。残运项目方面,运动员们在田径、乒乓球等9个大项中稳步发力,斩获2枚金牌、4枚银牌和8枚铜牌。其中,赵国存在田径马拉松T46级赛事中以2小时27分17秒的成绩夺得青海代表团首金,圆了十年逐金梦,其后续在男子5000米T46级赛事中再添一枚银牌,成为残运赛场的核心亮点。

特奥项目成为青海代表团的“夺牌主力”,17枚金牌、24枚银牌和24枚铜牌展现了青海特奥健儿的综合实力。赛场上,即便面临身体带来的诸多挑战,青海特奥运动员始终保持饱满热情,认真完成每一次起跑、每一轮角逐,他们的拼搏模样,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

回顾参赛历程,青海代表团早已在全国残特奥赛场留下深刻印记。自首次亮相全国残运会以来,代表团已先后参与11届全国残疾人运动会、6届特殊奥林匹克运动会,累计收获113枚金牌、132枚银牌、120枚铜牌,每一枚奖牌都见证着青海残疾人体育的成长。

亮眼成绩的背后,是青海残疾人体育事业的坚实托举。近5年,全省累计投入10.3亿元残疾人事业发展资金;作为2003年认定的国家残疾人体育训练基地,多巴国家高原体育训练基地完成无障碍改造,为运动员提供专业保障;全省80%的健身场地实现适残改造,再搭配“基层选拔—集中集训—梯队建设”的全链条培养机制,为运动员成长铺路搭桥。

省政府召开党组会议和常务会议

罗东川主持

本报讯(特约记者 田得乾 石成砚)12月15日,省政府党组书记、省长罗东川主持召开省政府党组会议和常务会议,传达学习习近平近期重要讲话和中央重要会议精神,落实省委要求,研究部署全年经济攻坚冲刺、城市高质量发展、生态保护补偿机制建设等工作。

省政府党组会议传达学习中央经济工作会议精神、习近平总书记重要讲话和李强总理讲话精神。强调,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央、国务院决策部署上来,在深刻把握党中央对内外形势的科学判断中保持战略定力,在深刻把握明年政策取向和重点任务中明确主攻方向,在深刻把握树立和践行正确政绩观要求中提升工作质效,进一步增强工作的科学性、预见性、主动性,着力在加强生态环境保护、推动经济稳中向好、加快现代化产业体系建设等工作中下功夫、求实效。

促进城乡区域协调发展、深化改革开放、保障和改善民生、发展新质生产力等各项工作上狠下功夫、务求实效,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,力争全面完成年度目标任务,确保“十四五”圆满收官。

会议传达学习12月8日中央政治局会议和习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神。强调,要牢牢把握高质量发展这一首要任务,坚持稳中求进、提质增效,不断巩固拓展经济稳中向好势头,做好岁末年初重要民生商品保供等工作。要坚决扛起治法建设政治责任,更加注重运用法治思维和法治方式破解发展难题,以法治护航青海高质量发展和长治久安。要不断加强与各民主党派、工商联和无党派人士的沟通协调,认真听取意见建议,广泛凝聚发展合力,营造良好发展氛围。

省政府常务会议强调,各地各部门必

须拿出“倒计时”的紧迫感,全力以赴加力度、提速度、拼进度,坚决打赢全年收官战。要强化动态监测和精准调度,稳住工业增长基本盘,力促投资止跌回稳,推动消费持续回暖,做好经济数据纳统工作,尽最大努力争取最好结果。要积极主动争取多方支持,高质量谋划好明年工作,编制好“十五五”规划。要抓牢重点领域风险隐患排查整治,坚决防范遏制重特大事故发生。

会议强调,要认真贯彻落实中央城市工作会议精神,结合“十五五”规划编制,进一步充实政策、项目支撑,推动我省城市高质量发展。要压实水生态环境保护主体责任,加快推进重点流域生态保护机制建设。要持续巩固提升三江源国家公园“一户一岗”生态管护公益岗位机制,推动实现生态保护与民生保障的统筹协调。

会议还研究了其他事项。

回归有序!市民停车充电“有位”了

“现在过来充电,基本都能找到空位。以前看到车位被油车占着只能干着急,现在有管理人员协调,车位还放了锥形筒,感觉停车场的管理规范多了。”在城中区香格里拉3号停车场,市民王先生指着充电车位满意地说。

日前,不少市民通过西宁市12345政务服务便民热线集中反映,香格里拉3号停车场常常出现燃油车占据充电车位的现象,给新能源车主充电带来不便。群众呼声就是哨声,西宁城通交通建设投资有限公司(以下简称“城通公司”)在接到热线转办后,立即成立工作专班,快速协调处置,充电车位被占用的问题得到有效缓解。

充电车位被占,新能源车主遭遇“充电难”

“车子电量告急时,我就开始找充电桩,但赶到后常发现充电桩被燃油车占用,我只能继续寻找其他充电桩。”市民张先生回忆道。以往,该停车场内燃油车占用充电车位的现象时有发生,若遇上车流高峰,充电车位更是“一位难求”。记者了解到,香格里拉3号停车场共有200个

车位,其中有62个充电车位,该停车场车流量较大,一旦车位紧张,部分燃油车便将车辆停放在充电车位上,导致急需充电的新能源车无位可充,矛盾由此产生。

有诉必应,多措并举化解充电矛盾

城通公司相关负责人介绍:“我们首先从源头入手,制定系统性解决方案。”一方面,城通公司建立了“发现—劝导—清理”的快速反应机制,在停车场配备了专职引导员,每日进行不间断巡场,对停放在充电车位的燃油车驾驶员进行及时劝导。同时,在充电桩上设置了可移动的锥形筒,“通过灵活管理,充电时移开、充完后复位,从而有效防止车位被占,实现车位预留。”负责人解释说。另一方面,城通公司还在充电桩上贴有醒目的“充电车位”标识牌,在停车场入口的宣传栏也进行了明确告知,张贴了“禁止燃油车占用充电车位”等标语,引导车主从进场开始形成规范停车的意识。

为控制车流,减少车位被长期占用,城通公司还停止了月卡、年卡办理业务,

减少周围住户大批量停放。此外,城通公司还建立了“发现—劝导—清理”的快速反应机制,并建立管理台账,负责人表示,“在普通车位饱和的特殊情况下,停车场允许燃油车临时停放在充电车位上,车主必须预留联系电话。一旦有新能源车需要充电,管理员可立即通知移车。”

在一系列举措实施下,该停车场燃油车占用充电车位的情况已大幅减少,停车场秩序明显好转。此外,停车场在收费时,充电车辆可享受1小时内免费,超过1小时,每小时收费按1元递增,鼓励即充即走,若停车时长达到3小时及以上的,则按普通车辆标准计费,也有效提升了充电桩的使用效率。

(记者 文月婷)

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345



扫码关注

西宁开发区新增高新技术企业47家

本报讯(记者 樊娅楠)近日,工信部火炬中心发布2025年第一批高新技术企业认定备案公示名单,西宁(国家级)经济技术开发区(以下简称“西宁开发区”)高新技术企业达47家,占全省总量的45.2%,彰显出西宁开发区推动科技创新与产业创新深度融合的强劲动能,为全省高新技术产业发展注入核心力量。

此次新认定的47家高新技术企业呈现“多点开花、集群集聚”的鲜明特征,既有深耕高原生物资源开发的行业领军者,持续深挖特色生物产业价值;也有聚焦清洁能源装备的创新先锋,助力青海绿色能源产业能级跃升;更有突破盐湖资源高值利用技术的骨干力量,为盐湖产业高端化发展提供硬核技术支撑,生动诠释“研发

在高原、应用在全国”的创新辐射格局。

“生物园区以18家的认定数量领跑全区,南川、东川园区各有11家企业上榜,甘河园区7家企业稳步增长。这些企业深度融入全省‘3+3+1’现代化产业体系建设,已然成为推动产业向高端化、智能化、绿色化转型的生力军。”西宁开发区管委会相关负责人表示。

企业的快速成长,源于西宁开发区构建全链条创新生态体系的强力支撑。作为全市乃至全省经济高质量发展的主战场,西宁开发区始终以科技创新为核心引擎,通过实施“一对一”精准对接服务,加强政策宣传与解读,引导鼓励企业加大研发投入,建立中小企业梯度培育体系,构建“实验室—中试基地—产业化”全链条转化

平台。同时,深化校地校企协同创新,用好“揭榜挂帅”机制,组织企业申报重点领域优势项目,多维度精准发力攻克一批关键核心技术,切实解决企业在申报过程中的困难与问题,打通申报堵点、难点。

今年以来,西宁开发区创新主体培育实现量质双升,除47家新认定高新技术企业外,还成功培育省级科技型企业40家、专精特新企业9家、科技型中小企业130家、创新型中小企业17家,各项培育指标均位居全省前列。

据悉,今后,西宁开发区将通过集聚创新要素、强化平台支撑、优化营商环境,加速推动科技成果转化为产业优势,全力打造新质生产力引擎,为加快推动产业“四地”中心城市建设贡献力量。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

12月14日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求816件次,网民留言46件(西宁12345微信公众号45件,人民

网1件),直接办理389件,转交责任单位办理427件,回访88件。

热点问题:
1. 消费维权

66件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 物业管理 35件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3. 供暖管理 34件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患举报受理情况日报

12月14日,西宁市共收到安全隐患举报42件,其中12345政务服务便民热线接收举报30件、西宁市消防救援支队接收举报12件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患举报受理情况日报

● 信息小程序举报(扫描二维码)
● 信函举报:举报地址为市或区县应急管理局、消防救援机构办公地址
● 电话举报:服务热线举报电话:0971-12345
● 服务热线:举报投诉电话:0971-12345
● 服务热线:举报投诉电话:0971-6333155
● 消防安全举报投诉电话:0971-63333599

西宁市安全隐患举报受理情况日报

12月14日,西宁市共收到安全隐患举报42件,其中12345政务服务便民热线接收举报30件、西宁市消防救援支队接收举报12件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。